

# 新北河濱自行車道 一路花枝招展

沿淡水河、新店溪及大漢溪 全長180公里 苦楝、流蘇及羊蹄甲…伴你騎鐵馬

01.04.13. W. 聯合報B2版

【記者黃福其／板橋報導】新北市府在淡水河、新店溪及大漢溪闢建180公里長的自行車道，兩側種的苦楝、杜鵑、羊蹄甲、梔子花、石斑木、苦楝及流蘇花種栽最近都進入花期，且分布在不同區域，市府呼籲民眾把握時間，到河濱公園「拈花惹草」。

高灘地工程管理處長謹錫輝說，市府去年以四季花道為主題，在大漢溪、新店溪的自行車道沿線，種植杜鵑、石斑木、梔子花等花木最近盛開，還有不少路段也具特色。

他說，淡水竹圍碼頭到金色水岸間，有百餘棵苦楝盛開淡紫色小花，騎單車徜徉其間車道可聞到獨特花香，非常舒服；香港中文大學建築系上周到竹圍交流，就盛讚可作為推廣「一日遊」的賣點。

八里左岸石頭廟到渡船頭，也有數十棵有「四月雪」之稱的流蘇花盛開；往市區中華路中央分隔島上的木棉花，和兩側行道樹流蘇競艷，形成「兩側雪白、中央火紅」的浪漫景致。再往北52、北49鄉間道路，沿途也充滿八里文旦柚花香。

新店溪右岸從秀朗橋頭到親情河

濱公園路段，白、紅、粉、黃色的薔薇迎風綻放；左岸陽光運動公園則有紅、粉紅、桃紅、橙紅、淡紫、白等顏色的杜鵑花盛開，民眾可感受「數大便是美」的繽紛景致。



▲淡水金色水岸自行車道目前苦桃花盛開。

►大漢溪右岸從板橋四凹頭到城林橋路段，每隔5公尺就有一棵羊蹄甲，上周進入盛開花季，粉紅色花瓣攻占枝頭，與樹下灌木「田氏石斑木」秀氣的小花相映襯。到當地賞花可同時遊新海、城林溼地，浮洲橋下還有可愛小羊和小朋友親近。



►八里左岸自行車道流蘇花盛開。

圖／高灘地工程管理處提供

謹錫輝說，新北市河濱公園共設13處自行車租借站，每小時租金依車款不同，從15元到80元不等，5小時以上則以1天收費90元至350元，還可甲地借乙地還，非常方便。詳情可上「鐵馬御風」網站查詢。



永和綠寶石運動園區位在中正橋下方，昨天動土典禮由朱立倫主持，立委林德福、謝龍介、陳鴻源、許昭興均到場。

朱立倫表示，永和地區小人稠，不過，未來將擁有比廿六公頃大安森林公園還大的永和綠寶石運動園區，這處公園將與「大雙和水岸再造計畫」相連結，為雙和地區提供一百卅公頃的河濱綠地。

目前永和中正橋下方的堤防正在施作新北環河快速道路，中央已補助六千萬元興建跨堤工程，完工後可提供便捷的交通網絡。

水利局高灘處指出，大雙和水岸再造計畫從新店溪秀朗橋至水和橫移門，計一百卅公頃，有綠寶石運動園區、綠光河岸公園、樂活文化公園、永和河濱生態公園及秀朗追風園區等五大主題園區，規劃五、八公里的雙向水岸自行車道，及十二公里人車分道的水岸景觀散步道，未來再興建一座綠寶石跨河景觀橋梁。

高灘處表示，綠寶石公園有卅多公頃土地為私有地，市府將採以地易方式交換使用權，協助原有耕地轉為市民農園，也會增建停車場。

## 永和綠寶石動土 將建37公頃公園



▲永和綠寶石運動園區昨開工，朱立倫市長（中）、立委林德福（左二）、議員連斐藩（左一）出席。（殷健維攝）

他李個會上結患上同一大歲十連名年飛慶調年總監年報